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SlozZeni roztoku

I1ze vyjédFit napf.
a) hmotnostnim zlomkem
b) moléarni koncentraci roztoku

Hmotnostni zlomek, hmotnostni procento

znaéka: = 100
® desetinné &islo ® uddvd podet gramii slozky ve 100 g roztoku
® bez jednotky

m(létky) ReSeni dloh: e dvahou
m ® trojélenkou
® dosazenim do vzorce

w(B) =

Vypoéti hmotnostni_ % roztoku pripraveného \
z 35 grami soli a 465 gramii vody. —
o

m(soli)= 35 g N 359 | ortok
m(vody) = 465 g

m(roztoku) = 35 + 465 = 500 g
w(%) =?

465 g
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100 % ... 500 g roztoku
x% ... 35gsoli
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Uvaha:  Roztoku je 5 ndsobek, tedy 35 : 5 = 7%.
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w(%) = 0,9%
m(roztoku) = 1 kg =
m(soli) =? g

100 % .. .. 1000 g roztoku
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@[Rozfok byl pFipraven rozpusténim 10 g KOH ve 240 g vody.w

Uréi koncentraci roztoku (hmotnostni %). — M
SN

m(KOH) = 10 g N 109 r;z*;k
m(vody) = 240 g oy
240 g
&

m(roztoku) = 10 + 240 = 250 g

Lt 5 *

100 % .... 250 g roztoku [N.3
x% .... 10 g KOH @

100. 10
X = ——=4 % ',
250

dvaha: Roztoku je 2,5 ndsobek, tedy 10 : 2,5 = 4%.
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V 200 g vodného roztoku je rozpusténo 6 grami soli.
Vypoéti hmotnostni zlomek, hmotnostni procento.

w=3:100=0,03

Hmotnostni zlomek roztoku je 0,03, hmotnostni procento roztoku je 3%
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@[Kolik gramti NaCl a kolik gramii vody je

treba k pripravé 800 g 15% roztoku. Y £
N——
m(roztoku) = 800 g 5 29 "‘;;"zk
w(%) = 15%

m(soli) =? g

m(vody) = ? [g]

100 % .. .. 800 g roztoku

V 200 gramech sladkého &aje je rozpuiténo 20 g cukru.
Vypoéti kolikaprocentni roztok je sladky éaj.

B~
m(roztoku) = 200 g 20 g |roztok|200 g

m(cukru) = 20 g cukru | ? %
w(%) = ? sladky éaj

100% ..... 200 g roztoku
2% ... .. 20 g cukru

_ 100.20 _

200

Kolik gramii NaCl a kolik mililitri vody pottebuji k
pripravé 500 g 6% roztoku. ) £
N——




